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03.09.2020

1. Elternbrief im Schuljahr 2020/21
Liebe Eltern,
der Schulbeginn am Dienstag, 08.09.2020 rückt immer näher. Wie Sie sicher aus den Medien entnommen haben, ist ein „normaler“ Unterricht mit Präsenz für die Schüler geplant. Wir, Schulleitung, Lehrer, Offener Ganztag haben einen Hygieneplan im Einvernehmen mit der Elternbeiratsvorsitzenden Frau Schmied und dem Fördervereinsvorsitzenden Herrn Stadler für die Grundschule Metten erarbeitet. Sie können Ihre Kinder beruhigt in die Schule schicken. Unsere Aufgabe wird sein, den Kindern eine Sicherheit zu geben, um in einer entspannten Umgebung erfolgreich lernen zu können. 

Planungen für die erste Schulwoche: 	Erster Schultag 08.09.2020:
Unterrichtsschluss für alle Klassen (außer Schulanfänger):		11.20 Uhr – Busse fahren.
Das gemeinsame Einbinden der Bücher und Hefte für die jetzigen Zweitklasseltern entfällt. 
Ab Mittwoch, 09.09.2020:
Unterrichtsschluss für die Klassen 1/2a, 1/2b, 1/2c, 1/2d:		11.20 Uhr – Busse fahren.
Unterrichtsschluss für die Klassen 3a, 3b, 4a, 4b: 			12.15 Uhr – Busse fahren. 
Im Einvernehmen mit dem Busunternehmen und des Marktes Metten werden größere Busse eingesetzt, um den Mindestabstand von 1,5 m einhalten zu können. Maskenpflicht im Bus.
Schüler benutzen die von den Lehrkräften bereits bekannt gegebenen Eingänge bzw. Ausgänge. Eltern ist der Zutritt ins Schulhaus bis auf weiteres nicht gestattet. Es gilt Maskenpflicht für Schüler im Schulhaus und in der Pause; im Klassenzimmer werden die Masken abgenommen. Hausschuhe werden wieder getragen. Die Pausen werden nicht mehr versetzt jedoch an unterschiedlichen Orten abgehalten um Vermischungen zu vermeiden. In der ersten Woche ist kein Gottesdienst geplant. 

Für die nächsten vier Wochen ist - abhängig von den Infektionszahlen -  zunächst folgendes geplant:
Es findet kein Religionsunterricht bzw. Ethikunterricht in den FleGS-Klassen statt. Die Schüler werden konfessionsfrei mit ethischen Themen im Klassenverband unterrichtet. 
In den Klassen 3 und 4 ist katholischer und evangelischer Unterricht sowie Ethikunterricht möglich, jedoch in blockweisen Sitzordnungen. 

Offene Ganztagsbetreuung ab Mittwoch, 09.09.2020:
Es sind feste Gruppen geplant, auch hier wird eine blockweise Sitzordnung der einzelnen Klassen angestrebt. Das Mittagessen findet in der Schulküche des Klosters statt. Dazu ist ein Hygieneplan vorbereitet.  

Wir freuen uns auf das Schuljahr 2020/21 mit Ihren Kindern. Die aktuellen Bedingungen stellen uns alle vor kurzfristige Herausforderungen, die wir gemeinsam so gut wie möglich zum Schutz aller lösen möchten. Bitte haben Sie Verständnis, dass sich die kommenden Planungen jederzeit ändern können; Sie werden jedoch immer zeitnah von uns unterrichtet. 
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